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Практичне значення цієї роботи полягає у тому, що окремі філософські погляди о. Гавриїла 
Костельника можуть застосовуватися у повсякденному житті, починаючи від особистого 
самовдосконалення і закінчуючи розвитком держави на засадах християнської моралі. 

Отримані результати: у формуванні світогляду філософа безпосередню участь взяли поет 
Ф. Марковіч, настоятель Преображенської церкви у Львові В. Садовський та інші. У своїх 
дослідженнях філософ приходить до наступних висновків: основною проблемою сучасної науки є її 
надмірний фізикалізм, розперезання в думанні і відхід від релігії; основною проблемою релігії на 
заході є папство, а на сході – надмірна роздробленість церкви; повноцінний процес пізнання 
можливий лише за поєднання науки і релігії; кінцевою метою філософії Г. Костельника є 
відновлення природного стану речей, повернення до природних інтуїцій у всіх сферах нашого 
життя, коли встановлена чітка ієрархія людського буття: дух-наука-матерія, де дух панує над 
матерією.  
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Йосиф Сліпий – велична постать нашої новітньої церковної історії і загалом в історії 

українського народу. Ми ще сьогодні мало знаємо про нього. Митрополит, кардинал, не 
канонізований Патріарх Української греко-католицької церкви, а також видатний український 
науковець-богослов, історик. 

Мета роботи: дослідити діяльність Й. Сліпого як видатного вченого, організатора української 
богословської науки. 

Основну увагу при дослідженні акцентовано на матеріали наукового збірника «Світильник 
істини», Тернопільського енциклопедичного словника, Заповіту Патріарха, праці І. Гриньоха, І. 
Хоми, В. Сергійчука, Д. Степовика, О. Мишанича, частково використовували інтернет-ресурси. 

У роботі ми висвітлили дитячі та юнацькі роки майбутнього вченого. Йосиф Коберницький-
Дичковський, у майбутньому патріарх Йосиф Сліпий, народився  17 лютого 1892 року у селі 
Заздрість Теребовлянського повіту на Тернопільщині. Після закінчення початкової школи та 
гімназії навчався у Львівській духовній семінарії, в університеті Інсбрука [11, c.9], Римському 
Григоріанському університеті та Папському Орієнтальному Інституті. Й. Сліпий наполегливо 
вчився, щоб реалізувати свою мрію – стати священиком - науковцем. 

У 1926 р. стає ректором і деканом богословського факультету духовної семінарії у Львові, 
головою Богословського Наукового Товариства. Під його керівництвом вийшло 20 томів 
«Богословія» та 45 наукових праць окремим виданням. 28 лютого 1928 р. Й. Сліпий стає ректором 
Львівської Богословської Академії [4, c.298]. 

Важливим напрямом наукової діяльності вченого була подвижницька праця: написання 
підручників з богословських наук, створення потужної видавничої бази та організація найбільшої у 
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Львові бібліотеки. У 1935 році у бібліотеці БНТ кількість книг становила 11109 томів, 143 
рукописів і 172 стародруки. 

Духовний провідник продовжував свої наукові дослідження на засланні в Сибіру та Москві.  
У 1953-1958 рр. вченим були написані дві основні наукові праці – «Погляд на догматичні і 
історичні основи греко-католицької церкви в Радянському Союзі»  та «Історія вселенської церкви 
на Україні», котрі стали вершиною наукової діяльності митрополита [6, c. 57]. 

У римський період життя  Патріарх Йосиф свою любов до української християнської науки 
виявив у своїх зусиллях у напрямі заснування Українського Католицького Університету та в 
діяльності Міжєпархіальної Літургічної Комісії, котра займалася перекладами богослужбових 
книжок з церковнослов’янської на українську мову [9, c. 412]. 

Наукова спадщина Й. Сліпого включає понад 100 робіт. Практично всі праці духовного 
пастиря мають екуменічне (об’єднавче) спрямування. 

У своєму дослідженні ми дійшли висновку, що Й. Сліпий сприяв організації української 
теологічної школи. Важливим напрямом наукової роботи духовного провідника була подвижницька 
діяльність. Також вдалося підтвердити, що   Й. Сліпий був видатним істориком української церкви і 
богословом. 

Невтомна праця наукового організатора була підпорядкована турботі про виховання 
українського народу, який він прагнув привести до церковної єдності. 

Матеріали даної роботи можна використати при підготовці уроків з історії рідного краю, на 
заняттях гуртків, факультативів, для продовження науково пошукових досліджень життя і 
діяльності Й. Сліпого. 
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